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Korhadt oszlopok.
(K.) A megváltozott viszonyok uj 

berendezéat követelnek. Amint az ötven 
év előtt élt gárda ma már nem tudna 
az ő régi, avult gazdasági eszközeivel 
gazdálkodni, épúgy a nemzet életében 
beállott változások rendszerint maguk 
után vonják az intézménytk és alko­
tások változását is. A régi intézmények 
elavulnak, az azokat tar<ó < ezlopok el­
korhadnak és időközönként beáll a re­
konstrukció szükségessége.

így van ez a közös bank intéz­
ményével is. An^ak idején jobb híján 
a kiegyezés megteremtői megcsinálták 
a közös bankot, de miut latjuk, nem 
volt felesleges az óvatosság, hogy a 
törvénybe belevették a magyar nem­
zetnek az önálló bankhoz való j'gát. 
Az a pár évtized, amely óta a közös 
bank tennáli, ép elegendő volt arra, 
hogy meggyőzze a magyar nemzetet 
arról, hogy a közös bank soha sem 
állott a speciális magyar érdekek szol­
galatara, ellenben mindig ott láttuk 
áltálunk nagyra növelt erejét és hatal­
mat fitogtatni Ausztria m.llett,

A közös bankot fenntartó oszlopok 
korhadásnak indultak. A rekoustrukeiót 
egyedikl akarjuk megcsinálni, de akként, 
hogy az önálló bank alapját megvetjük 
s ez által megtesszük az első lépést az 
ország gazdasági függetlenségetiez. A 
közös bank elavult intézményét többé 
fenntartanunk nem szabad, mert Ala- 
gyarorszag belső viszonyai a lefolyt 
ülő alatt annyira megváltoztak, hogy 
visszatérni arra a régi útra, ahonnan 
negyven év előtt elindultunk, egyenlő 
volna az ország közgazdasági állapotának 
telszázaddal való visszafejlődésével. Az 
ország szinte érzi a változás szüksé­
gességét, mert a közös bank félelmetes 
nyomást gyakorolt a magyar pénz­
piacra. Erőforrásainknak tárházát lakat 
alatt tartotta ; az európai pénzpiacon 
csak annyiban lehetett érvényesülnünk, 
amennyiben a közös bank megengedte. 
Es mégis ennek a közös banknak fenn­
tartása sokszor mily súlyos áldozatokat 
rótt a nemzetre.

A nemzet szeme kinyílt. Észrevette 
a viszonyok megváltozását, amelyben 
neki is más szerepet keli átvenni. Az 
önálló jegybank érdekében az egéBz 
ország megmozdult s ma már alig vau 
választókerület, amely ebben a kérdés­
ben nem nyilatkozott volna. És nincsen 
egyetlen kerület, amely máskép hatá­
rozott volna, minthogy feliratot intéz 
az orszkgg) üléshez, hogy követelje az 
önálló bank felállítását a k zós bank 
szabadalmának lejára idejére.

Ausztriában már is ideges kezd 
lenni a hangulat. Az osztrák politika 
természetesen önszántából soha sem 
járulna Magyarország gazdasági eman­
cipációjához s minden alkalmat meg­
ragad, hogy a közös bank korhadt 
oszlopait a roskadástól megvédje. A 
bécsi tanácskozások végcélja egyedül 
ennek u közös intézménynek a meg­
mentése s bizony sajnos, hogy közü­
lünk is akadnak, akik tartva a meddő 
küzdelemtől, készek volnának a nem­
zet eme jogos aspirációjáról lemoudaui 
holmi csillogó, értéktelen engedmények 
fejéoen.

Csakhogy a függetlenségi párt, 
mint az ország ez idő szerinti többsége, 
nem engedhet. ígéretekkel többé be 
nem érheti és a szeptember 28.-án 
megnyíló országgyűlésen ki nem terhet 
azon erkölcsi ob'igó alól, hogy a bank­
kérdést dűlőre ne vigye. Gondoljuk 
azt is, hogy a függetlenségi pártnak ez 
a szilárd állásfoglalása a kormány le- \ 
mondását fogja maga után vonni, de 
az ország többé nem törődik a koalí­
ciós kormánnyal, amely egyébként is 
nagyon magau viselte származásának 
anyajegyeit.

Az uj kormkny nem alakulhat meg 
a függetlenségi párt nélkül. Sőt egyedül 
ez a párt van ez idő szerint hivatva 
kormányt alakítani, miut az országgyű­
lési pártok absolut többsége. És a 
függetlenségi párt nem vállalhat kormányt 
a jegybank kérdésének rendezése nélkül. 
Ha a koalíciós kormány is egyertel- 
rnűleg erre az álláspontra helyezkedett 
volna, mar régen rendbe jöhettünk 
volna. Hiányzott az egyetértés beunük 
s Becsben azt hitték, bogy az ország 
hangulata is ilyen vegyes, 8 így még 
van remény a közös bank Korhadt 
oszlopainak megújítására.

Meg kell mutatni bátran, szilárdan, 
hogy a hauguiat itt sem nem vegyes, 
sem nem közös bankos. Itt nem bauK 
csoport áll szemben a közös bankkal 
trafikáló érdekeltséggel, de itt az egész 
ország követed azt, amihez a törvény­
nél fogva is jussa van. Meg keli mutatni, 
hogy többe nem lehet intézményeket 
létesíteni siue nobis de nobis.

Szüretünk hajdan és most.
Irta: jaross Fereno.

A Iögiiuuáziuaibau l1 iissy 1 föld-*
rajzából azt tanún am, hogy : Léva mezőváros, 
amelyuek határában sós bor terűm. Lakó- 
saiuaa száma : 450J. Vzn régi vára os sok 
csizmadiája.

Ezt a tudományt persze majdnem ÖU 
évvel eae.ö t szívtam magamba. Ha a tudós 
író még e'ue es fö drajzabói uj kiadást 
rendezne ; Léváról ma — aat hiszem — 

többet is írhatna ; de azt meg okvetlenül 
ki kellene hagynia, hogy nálunk sok bor 
terem s hogy sok a csizmadiánk ; mert 
szőlőink nagy részét tönkretette az amerikai 
bugár, — csizmadiáink számát pedig rém- 
segesen leapasztotta a divat és a szegénység.

A divat csizma helyett tarka-barka 
cipőt rakott az emberek lábára ; a szegény­
ség is lehúzta a csizmát sok ember lábáról, 
de cipőt nem birt helyette adni. Ezek 
mezítláb járnak.

A múltra nézve igaza volt a boldogult 
irónait. Lévának egykor 600 holdat tevő 
szőlőiben, amelyeknek jelenleg több mint 
kétharmada parlag agy szántóföld, — valaha 
annyi bor termett, hogy örült a gazda, ha 
akadt ember, aki segített neki a termését 
elfogyasztani. A hajléka előtt vagy a szöl- 
lőjében dolgozgatva leste : mikor téved arra 
valaki, akit vendégnek csíphet meg.

Nem volt még akkor fogyasztási és más 
eféle cifra adó, amely a borivást terhelte 
volna ; meg a drága napszám sem gátolta 
a szö.ő művelését. És a szí) őnek számtalan 
betegsége sem vette el a gazda kedvét I

Ami termett, el is fogyott. Ha uj ko­
rában nem, hát megmaradt ó-nak. Habár a 
lévaiak mindig legjobban szerették a karcos, 
uj bort. Erre rrokták volt mordogatni: 
Úgy e, sógor, jó bor 1

Nálunk a szőlő 30—40 év előtt úgy 
termett, mint a ko uló. Kevés fáradtsággal 
és még kevesebb kiadás mellett — hacsak 
valamelyes elemi csapás nem érte, ami 
ritkán esett meg, — többnyire bő szüret 
jutalmazta a gazdúna ciekély munkáját.

És a szüie’ a város összes lakosságának 
3-4 hétig tartó kedves és vidám ünnepe 
volt, amely idő alatt a város kihaltnak 
látszo't ; az ucák és a házak kongtak az 
ürességtől, mert minden épkenü és lábú 
emb'r — kezdve a csecsemőtől a lezmaga- 
sabo korú aggig — a szüreteket a szőlő­
hegyeken töltötte.

Mielőtt a szüret elkezdődött volna, a 
gondos háziasszony a hajlékon kívül és 
belül alapos takarítást vitt végbe, mintha 
csakugyan valami kiváló ünnepre késiülne.

Azt tarlották, hogy névnapra és szü­
retre nem dukál a meghívás és nem is volt 
szokásbau ; mert tényleg rendesen csak 
ezen szavakkal történt az értesítés ; Holnap 
szüretelünk I — Vagy : Bscses tudomására 
adom, hogy a szüretet ma kezdjük meg. 
Még azt sem tettek hozzá, hogy : Legyen 
szerencsénk! Ds fölösleges is lett volna. 
Szívesen láttak ott mindenkit.

Szedőkről és puttonhordozókról nem 
kellett gondoskodni ; hiszen megjelent a 
szüreten az egész rokonság ; meg a komá- 
eknak sem volt szabad hiányozna ; sőt még 
a szomszédok is elmentek egymásnak segí­
teni. Ezekbö. azután bőven jutott ember 
mindenre.

A hegyeken nap-nap után vígan zengett 
a dal ; csapongóit a jó kedv ; durrogott a 
számtalan pisztoly és puska; közbe közbe 
megszólalt egy-egy mozsár is, amely az 
ágyú disz övése’t pótolta.

A gazda többnyire a hajlék közelében 
szorgoskodott. Előkészítette a hordókat és 
az uj borhoz szükséges egyéb eszközöket, 
rendbehozta a prést s eközben a falra vagy 
az aj óra szorgalmasan elrótta erős, 406 
vonásokkal a leszedett puttonok számát, 
mert ebből biziossn kikalkulálhatta, bogy 
mennyi "óra lesz. Négy puttón kellett egy 

' akóra. Ezenkívül L.való goadja volt a gaa- 
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d&nak arra is, hogy valami érdemes ember 
el ne menjen hajléka előtt anélkül, hogy 
öt vagy a hajlék előtt vagy annak oldalán 
felteritett éa ennivalóval a rogyásig megra­
kott, hosszú asztalához meghívja. Az volt a 
legnagyobb öröme, ha asztalától soha sem 
fogyott el a vendég.

A háziasszonynak is fon oa szerep 
jutott szüretkor. Az ő teendője volt kivá­
logatni az állanivaló szőlőt, A vén diófa 
alatt rögtönzött tűzhelyen a katlanban és 
óriási fazekakban, — amilyeneket most már 
nem is kén.itenek, — ö főtte a gulyást s 
egyéb ételeket. Kötben-közben, hacsak szerit 
ej i hette, a vendégekhez sietett, hogy a leg- 
szivesebb kinálgatáesal kedveskedjék nekik.

A szomszédos falvaknak összes vályog­
vető cigányai 10—14 kisebb-nagyobb ban­
dává tömörülve jötiek be szüretkor Lévára. 
Néha egy hónapig nem ia látták falujukat. 
Nappal hajlékról-hajlekra járva muzsikáltak. 
Éjszaka pedig valamelyik módosabb gazdá­
nál akadt dolguk, akinél a fiatalság táncra 
penderült.

Elérkezvén az ebéd ideje, az öregebbek 
az asztalnál foglaltak helyet. A többiek le- 
heveredtek a füves aljba és ott pajzánkodva 
fogyasztották el a jóízű eledeleket, A szü­
reti étlap rendszerint a kővetkező volt : 
gulyás, káposzta, ludaskása libamájjal, bá­
ránysült, lúd- éa kacsapecsenye és a kalá­
csok sok- és különféle faja.

Tudok esetet, nem is egyet, de sokat, 
hogy szüreten egyes családoknál két 1 árány, 
8—12 sült lúd is elfogyott. Nemcsak a 
város, de a vidék szegényei ia rajként 
lepték el szüretkor a szőllöhegyeket és nem 
akadt gazda, aki tarisznyájuk tartalmát 
valami ennivalóval ne szaporította volna meg.

A lakomának is beillő étkezés után:
Oszlott a társaság, 
Az ebédnek vége. 
Újra daltól hangzott 
A hegyek vidéke. 
Újra nekiestek 
A termő tőkének 
És mig fosztogatták : 
Tréfáltak, meséltek.

Este szebouei szebb tűzijátékuk gyö­
nyörködtették a messze tájékot és kigyuitak 
a pásztortüzek is ; megszámlálhatatlan égő 
fa- és venyigerakás világította meg a hegye­
ket. A fiatalság a pásztortüzek köré gyűlt 
és ha nem akadt cigány, dal mellett táncolt 
vagy társasjátékokkal szórakozott.

Még ejjel se pihent a munka. A nap­
közben leszedett sző.őt többnyire lábbal 
taposva dolgozták ki a kádakban és hor­
dókba szűrték a mustot.

Rövid vonásokban ilyen volt « mi szü­
retünk hajdan. Soraimból ráismerhetnek a 
régi szüretre, akiknek volt részük benne.

Egy francia orvos szerint az embert 
J 200 féle betegség érheti. Nagy mondás. 
De kénytelen vagyok elhinni, mert az el.en- 
későjét nem vagyok képes bebizonyítani. 
Ha az az orvos sokat mondott : lelke rajta. 
Ha pedig keveset ; az a mi szerencsénk, 
mert nem kell annyit rettegnünk a beteg­
ségek sokaságától.

Di azt még sehol sem láttam megírva 
vagy kinyomtatva, hogy a szőlőnek tulaj­
donképpen hány betegsége van ?

Engem ugyan nem érint közelebbről 
és közvetlenül ez a fontos kérdés, mert 
csak 15 szőlőtökét gondozok az udvaromban, 
amelyek közül — habár ro“g csu) án 
három évesek — négy szintén fogott már 
valami ismeretlen nyavalyát, — de mégis 
szeretném tudni : vájjon vége lesz-e egykor 
a szőlőinkben tapasztalható iszonyú pusztí­
tásnak éi megélek-e még Léván egy va ódi 
szüretet ? Ahgha.

Jó időben gyakran kijárok a szőlők közó 
és fájó szívvel Bzemlelem a sok százra menő 
bedült pincét és b.jlékot. Ott, ahol vala­
mikor bőven termő tőkéket láttam, ma 
satnya bab, kukorica, krumpli, árpa a 
egyéb növény vagy giz gaz ütötte fel ta­
nyáját. Es ha hellyel-közzel szemembe öt'ik 
egy-egy bekarózott szőlő, abban is bú tan 
áll a karó és sajnálkozva nézi le a melléje 
kö'ött hitvány vesszőket. S-óba állok a sző­
lőkben itt-ott foglalatoskodó emberekkel és 
ilyenkor bossza-vége nincs a tömérdek 
panasznak.

Ei ha látom ua a hegyeken görcsös 
bot mellett csoszogni a szölöcsöszöket, a 
beteg szőlőknek szomorú alakjait, akiket 
többnyire a rokkantak gárdájából emelnek 
ezen tisztes hivatalra s akik mtdárijesziönek 
elég alkalmasak, di tolvajt fogni képtelenek, 
— önkéntelenül eszembe jutnak a régi, 
erőteljes és ügyes pásztorok. Ezek valami­
kor puskával vállukon büszkén kerülték a 
hegyet. Da meg is becsültek őzet a gazdák. 
Szüret alkalmával, amikor hajieeról-hajléára 
jártak és mindenütt egy-két puskalövés 
után bő s üretet kívántak a gazdának, — 
ez délelőtt a kis katlanban főzött szilva-, 
szeder- vagy egyéb pálinkává1, délután 
pedig borral kinálta meg a pásztort. Ha tíz 
torka lett volna, még akkor is képtelen volt 
a sok, szívesen nyújtott szeszeset azonnal 
elfogyasztani. A magával hordott pintes üve­
gekbe a pálinkát, a nyakában lógó kulacsba 

pedig a bort öntögette össze és a kosarába 
gyűjtötte az elemózsiát. Ezeken kivül a 
gazda még néhány krajc irt is nyomott a 
pásztor markába — puskaporra.

Annyi jóban részesültek a pásztorok 
hogy hosszú ideig nem volt gondjuk élelemre.

Ha Noé apánk sejtette volna, hogy 
idővel az áldott venyige, amelynek termé­
séből ö szűrte az első bort, annyi vesze­
delemnek lesz majdan kitéve, — bizonyára 
lemondott volna a bor élvezetéről és nem 
hagjta vo nz reánk ezt az örökséget.

Es mit mondjak a mostani szüretről ?
Kipusztult a szőlő, megszűnt a szürst.
No, nem egészen ugy áli a dolog ; de 

annyi igaz, hogy a mostani szüret esik 
halavány árnyéka a réginek.

Ha beérik a szőlő, a legtöbb grzda 
családjával segy-két fogadott emberrel szomo­
rúan Kiballag a szőlőjébe s ott a legnagyobb 
csendben leszedik a termést. Az összes he­
gyeken 3-4 napig tart ez a szüret s ezen 
idő alatt is olyan némák a hegyek, mintha 
nem is srüret volna rajtuk, hanem halotti tor.

Nem hallani a hegyeken sem dalt, som 
zenét. Még a puskapor is elfogyott. A vá 
rosnak 9 ezeiet meghaladó lakosságából a 
szüretről al g 2—300 ember b'r tudomással.

A mostani néma szüretek jellemzésére 
szolgálhat az is, hogy valamikor az elemi 
iskolákban 2—3, a gimnáziumban pedig egy 
hétig tartott á szüreti szünet, amely ma 
egy napra zsugorodott össze a még »z is 
sóinak bizonyult. Clupán a régi jó idős 
emlékére adjak a lauuíóunak ezt az egy 
napot is. Minek pazarolják a szorgalmi 
időt, — hiszen a legtöbb tanuló nem is 
láthat szüretet I

E v»jjon ki veheti zo on, ha a szőlős­
gazda szűreikor nem fogdossa terített asz­
tala mellé a vendegeket ? En nem. E'leu- 
Lezö.üg. Őszinte részvéttel vagyok mindenki 
iraat, akinek szőlője van. Kora tavasztól 
őszig annyi hivallan és kártékony vendeg 
lepi el nagy gonddal és sok kiadással ápoit 
tökéit, hogy mire a szüret elérkezik, a 
legtöi b szőlőbirtokos — amint ezt az idii 
szüret is sajnosau bizonyítja, — még levelet 
sem szedhet azokról.

S.ölöink pusztulása éa a meglevőknek a 
sokfele szölöbetegsegek által való fenyege­
tése miatt oda jutottunk már, hogy a haj­
dúm vig szüreteket csak leírásokból és az 
öregek elbeszéléseiből fogjuk ismerni. Es ba 
idők mu tán valaki elolvassa Lévay József­
nek Stüretünk című költeményét, könnyen 
azt talaija ra mondani, hogy ; Alese az csak I

T ARC A.

Szabó Lajos
— volt tanitóképezdei igazgató emlékére *)  —

Hol csillag elvegyül a földdel, 
Uj lét kél ott a tér felett ; 
Hová Te megpihenni tértél, 
Áldásra hi a kegyelet.

Csendes sírod lesz édes szózat
És szeretet a lányszava :
„Egy Isten van csak fönn az égben
8 oltár is egy van : a haza*  I

Ugy éltél itt, mint földi ember
8 mint egy apostol távozál ; 
Igéidet beszivja lelkünk 
8 nem úr feletted a halál.

Nyugodj békén s ne bántson könnyünk, 
Mely nékünk téged visszaad ;
Csak olt van harmat, ahol napfény 
És illatos virág fakad.

Czárő János.

A Földközi-tengeren.
(Fiúmétól — Gibraltárig.) 

Irta: Vertes! Károly.

Ai Adria-tengeren, habár ismételve 
hajósok most végig, ismerős parti képeket 

*) As lbS9.-évben a lévai tanítóképző-intézetben vég­
zett s volt igazgatójuk sírjánál összegyűlt növendékek 
tíz éves találkozójuk alkalmából zenéjét szerezte és 

férfikarra irta ; Mendől Ernő.

seholsem látok, hajónk annyira a tenger 
közepén jár. Eg és víz, semmi más, ameddig 
e'ér az égalja, akár egy világteng-ren. Csak 
az Otrantói-szorosLál leplek kissé előtérbe 
a partvidékek, kéklő hegyek, később, Szi- 
cilia-sziget felé közeledve, Európa legmaga­
sabb (3369 méter) tűzhányó hegye, az Erna 
bukkan fel. bokáig látjuk a Cataniai-öböl 
fölött, Catama tartománynak a tenger szélén 
lévő nevezetes, messaetekintö hegyének a 
lávaömlések által megnyujtott lejtőit, elha­
gyatott ösvényei . Huszonöt évszáz alatt 
mintegy százszor bömbölt, hányt. A hitrege 
szerint Vulkán iit készítette Jupiter számára 
a villámokat. Az Erna városokat pusztított, 
emberéletet oltott ki, mikor szórta magiból 
a füsttel kavart tüzet. Egyszer (1183) tizen­
ötezer, másszor (1669) húszezer, még mas- 
izor (1693) hatvanezer ember veszett el a 
féktelenkedésekor.

Az E nának a XIX. században hét na­
gyobb kitörése volt. Fé.elmesen dübörgött 
a föld gyomra s csinált a nagy teiméezet 
fenséges tűzijátékot, de rtéi. sz emberek 
nyara'ót építenek a lejtőkre, f'uk, városok 
az olvasztó kemence közeli k-n, 300,000
ember játsza a lámpa fényére gyülekező 
bogarak és tapadó lepkék szerepét. Láttuk 
a hegy íliőrésiét hóval borítva, az óriási 
fáklya nem volt meggyujtva, kénes füstoia- 

ion uem tört elő, a föld belsejében lévő 
titkos erők elcsendesedtek. Bikéseu éltek 
körülötte az emberek.

A fö.d rengések és vulkanikus kitörések 
sok emberi pusztítottak el, m nduntalan 
hallunk erről, legújabban is. Abban az idő­
ben, (1902 év májuaábai) mikor Martin.qie 
pusztulása volt, olvastam a pusztulásoknak 
egy szomorú btatitz ikáját, mely szerint a 
Vezúv 79-ik évi (Kr. u.) kitörése óta 
651,600 ember lelte borzasztó halálát. Azt 
hiszem, hogy több aa, amit nem tudunk, 
miut ami föl jegy zésekben van.

Víz sz dén regényesen fekvő olasz vá­
rosok vonják magukra a tekintetet. Reggiót 
és Misinát köze.itjük aeg. A látkép mind 
a két parton igen szép és egy össz ifÜggö 
egészet képez, középen a Tirrheni-tenger, 
az azúrját vis^zatükröztető kék vizével, 
me y itt szárazföld és sziget között három 
kilométernyire szerűi össze.

A tengerek és tavak színváltozásának 
az okairól sokat vitatkoztak a temészet- 
búvárok, de mégsem lioztftk tisztába azt, 
vájjon vegytani vpgy élettani alapokra fek­
tessék-e az okokat. Legújabban Aufsess 
fog.aikozik kisérle^ezésse1. Mi gyönyörköd­
jünk addig abban, amíg a viz az ég kék 
színét elnyeli, vagy a természettudós nyelve 
szerint : nem nyeli e’.
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Aszfaltjárdáink fejlesztése.

Javitómunl: a aszfaltja óinkon. El is kel rá­
juk. Itt-ott teljesen elkopott, Kitördelt a bur­
koló anyag, aminek folytán eeÖB időben elká- 
tyusodnak a gyalogjárók. Az időközi építke­
zésekkel kapcsolatban szabályosan kla'akult 
kútsorok mellett földes részek maradtak 
sokfelé az uüvarokból kivezető ciatornak 
rongálódtak meg. Mindezeket most kell 
megjavittatni, kipótolni. Amennyiben efajta 
javítások és pótlások több evenát kimaradtak 
azt reméljük, hogy a munkáltok nagyobb 
szabásuak lesznek, már csak a bet< n-alapok 
érdekében is. De megfontolandónak tartjuK, 
hogy nem volna e itt az ideje aszfaltjárdá­
ink fejlesztésének. Úgy emlékezünk, hogy 
egy regi határozat az irint külön kerelmezes 
nélkül is tervbe vétetett összes utcáinkban 
a gyalogjáróknak záros határidőn beiül s 
vslameiyes modern módon való kiképzésé. 
Amennyiben a faragott mészkövek beyett 
az asztalt rendszert fejlesztettük, most ezt 
folytatni kellene a külső tizodekben is — 
ba csak egyik oldalukon is. így várakozó 
állapotban van a Schölier- a Eakóczy- a 
Botika- a Zúgó-utca — mindmegannyi for­
galmas kül- tizedbeli útvonal. A mérnöki­
gazdasági hivatalnak a szives figyelmébe 
ajánljuk továbbá a Flóriáu-téren át a Koháry- 
uca felé kikövezett gyalogjáró siralmas 
viszonyait. Az esős időszakok beálltakor itt 
mintha gyalogjáró nem is volna. Mait az 
úttestből nem emelkedik fel, s szelessége 
nem megfelelő. A téli fagyos időben egye­
nesen veszedelmes arra a járás ; eiejen is 
a Mártonffy-utcai fordulónál, végén is a 
Szikla aiatt, közepén is a Közkutnál. Azt 
hisszük itt az ideje, hogy ezt az ú szakaszt 
végleg rendezni kell. Fel kell emelni, a 
Kalvária-domb felöl jövö csapadék átveze­
téséről gondoskodni, kel öen kiszélesíteni 
(az Ordódy-fele pincének kisajátításával) — 
ezek volnának itt a teendőn. Egy egész város­
résznek, a Hegy aljának, érdese kívánja ezt. 
Az aszfaltnak helyt adandó mostani mész- 
lapokkai azután a tér másik oidaian, a 
tűzoltó-torony előtt futó járdát lehetne or­
ganizálni. Itt is tetemes emelés kell, hogy 
a várfalak felől lefutó víz és sár el ne 
lepje a gyalogjárót. Ezzel a munkálattal 
egyik közegeszsegellenes mizoriaukat is 
megszüntethetnénk. T. 1. itt az u testen 
belül a várfal fele, vásári accJmegáiióhe y 
van. Az e réven te gyülemiő tragya le alak­
jában iparkodik az úttesten át az utszéli 
csatornába, mi Közben szennyezi az itt levő 
közkutat, me.yuek vizere vannak ut.lv* a

Kálvária- és Várdomb-sor lakói. Ezen a dol­
gon lehető sürgősen — akkor is változ­
tatni kell, ha az itt ajánlott járdajaví­
tásra most nem kerülhet a sor. S amennyiben 
az említett várostized forga mából egy je­
lentős hányad ezen a járdán bonyolul le, 
ezt a részt is ki kell szélesíteni és a séta­
kerten ét kövezetileg össztkötni a gimnázium 
sarkán végződő aszfalttal. Mindez bőven ki­
kerül a túlsó oldalról felszabaduló kőanyag­
ból. Ha a fővárosi Erzsébét-téren levő séta 
kertet megcsufolták a raj»a át lerakott kö­
vezettel — a mienk Bem fogja azt zokon 
venni. Esen rend, zéssel megszüntethető len­
ne az az állapot is, ami a tűzoltó-szertár 
előtt minden esőzés s főleg a hóolvadáskor 
lehetet.enkedik. — Érdekelt részről arra is 
figyelmeztettek továbbá, bogy a város r. 
kath. elemi iskolájánál a Szegényház mellett 
a Pósta-épülethez kellene azt a nehány 
méteres aszfaltfektetést kiszorgalmazni. Apró 
gyermekek érdekéről is szó van itt, de 
figyelembe föieg az veendő, hogy a tavaszi 
rohamos hóolvadásük idején, m.kor a S mor- 
utcii közepi vízlevezető csatorna mcgteiia 
a hóvizzel, akkor a Malom felöl a Posta­
épület csakis ezen a vonalon volna megkö­
zelíthető, ha t. i. az említett rövid aszfalt­
szakasz ki volna építve. Az ezeu iskolánkban 
folyó esti tanitásos csak megerősítik az 
u óbb említett kívánság jogosultságát. — 
Mindezeket az illetékes főiumoknak szives 
megfontolásra ajánljuk most, mikor arra az 
időt, illetve alkalmat legjobbnak véljük.

Jatekszenveiiely.
Ha társad imuukat figyelmes szemmel 

nézzük, igen sok apró nagyoob szépséghibát 
észlelhetünk rajta, melyek egyszerű Kozme­
tikus oeavatkosassal nem gyógyíthatók. Sok 
féiszegseg, meg több veleszületett vérbeli 
káros tulajdonság jellemzi ezt mi keletről 
elrzaimazott s nyugatba oltott nemzetünket.

Vermersékietevel járó s káros befolyá­
sú tulajdonsága azonban, mely nem egy 
katasztrófához vezetett, az a mérhetetlen 
játékszenvedély, mel yei mindanuak, mivel 
a hirte en vagyouszerzés összeköttetésében 
áll, hódol.

A kartya, a soisjegyjáték stb., stb. sehol 
o y sok és szenvedeiyes hívőt uem talál, 
mint a mi országunkoan társadalmi életünk 
s gazdasági tovább tej ödesüuk legnagyobb 
karara.

Éa a külföldi játéaklubbokat szemügyre 
vesszük s azok idegen forgalmi statisztikáját 

vizsgáljuk, úgy arra az elszomorító tényre 
jutunk, hogy a n mzetek nagy vándorlá­
sában a magyar az, mely aránylag a leg­
nagyobb quotával képviseltet, szülötteit a 
pokolbéli tanyákon. A magyar, a gavallér 
faj az, mely e külföldi játékbarlangok 
mibiós és milliós hasznát elősegíti s ez a 
nemzet az, mely keserves filléreivel járul 
e hatalmas intézmények erősítéséhez.

S nincs erő, nircs hatalom, mely e 
szégyenteljes gyengeségünk erejét vehetné. 
Beieásta magát égé z társadalmunkba, ki- 
véshetetlenül, kiirhatatlanuk A legalsóbb 
néposztálytól a legmagasabb körökig dúl ez 
átkos szenvedély s a kis kocsmák an ép úgy 
dühöng, mint a fényes klubbok s kaszinók­
ban nincs különbség, mindnyájan egyformán 
s szégyenteljesen nyögünk átkos természe­
tünk e fattyúhajtása alatt.

Sajnos az intéző körök és a rendőrség 
is szemet hunynak a játékszenvedély dü­
höngő s fölöte káros pusztításai felett, 
mert hiszen barátaik, sőt legtöbbször jó 
maguk is benn vannak azon kaszinókban, 
klubbokban és egyéb kompániákban, me­
lyekben a legtöbb áldozatot szedi a kórság,

A modern kulturallamokban börtönbün­
tetéssel sújtják a hazárdjátékok űzőit. Ná­
lunk bizony kegyelmes és enyhe ézzel 
büntet az idevágó törvény, mert a legrosz- 
szabb esetben, ha valakit tiltott játékon 
fognak s akkor is nyilvános helyen, crupán 
kihágást állapítanak meg, melyet szerény 
pénzen válthat meg a tétlenért. Ausztriában 
szintén kihágásnak tekintik, de ott a kül­
földi honosokat ily vétségben marasztalva 
ki is utasítják. E kiutasítás már nem egy 
előkelő mágnásunknak jutott osztályrészül.

Ds a gyepen, a banküzletekben s a 
kaszinókban nálunk büntetlenül áldozhat 
mindenki káros játékszenvedélyének. Noha 
a sajtó és lóverseuyjáték ezer s ezer elou- 
kotl áldozatáról rikító statisztikát vezet s a 
kaszinóiban kiütköző, kiszivárgó rettenetes 
tragédiák nyomán megindul a nagy nyilvá­
nosság előtt a baj megelőzését követelő 
preventív intézkedések hangoztatása, mégis, 
mihelyt a kedélyek kissé lecsillapodtak, a 
játék kezdődik élőiről és senkinek sem jut 
az eszébe, bogy gátat vessen ez öldöklő 
szenvedély rohanásának.

Maga az állam is előmozdítója e beteg­
ségünknek, hiszen minden lehető és lehe­
tetlen alkalmakkor, sorsjegy kibocsájtásokat 
en^edéivez s fővédnöksége alatt áll az 
osztalysorijátek, mely mar a legalsóbb nép­
rétegbe is épugy belevette magát, mint 
annak idején a lottójáték, melyuek megszün-

A sziklás hegyek álján, tenger partján, 
vasúti vonatok szaladgálnak, elbújnak a 
kőtömegek mögé s alá, majd meg előtűnnek. 
A távolságból néz ve, összezsugorodva a 
vonalok, aranya szemünkben, mintha hegyi 
óriásck gyermekeinek játékszerei volnának.

Szép begy alakulások, a völgyekben sáiga 
avarra egett helyek. Világítótornyok a víz­
ben eiöugró sziklákon, vizoe zuhant 
kötömegek. Egy ronccsá vált vitorlásnak 
az eiüisö része áll ki a vízből, igen alkal­
mas emiekeztetö nemcsak arra, hogy mér­
hetetlen kincsek vesztek el a tengerben, 
hanem az amerikai utunk elején arra is, 
hogy az emberi életnek milyen gyorsan 
következhetik be a mul.ndosaga. Veszély 
nem fenyeget e pillanatban. A parti gőz­
hajózás élénk.

A tengeri rablók által alapított, a ke­
resztes háborúk idejeben gyors virágzásnak 
indult Messina város, érseki székhely most, 
egyetemmel. Ebben a szorosban, a csizma­
torma Itália lábujjhegyénéi csapott egykor 
össze és egymásra a római és pún hatalom. 
Scy'la és Charibdis, az ókori világ e két 
félelmetes szirtfoka se rémíti már a hajó­
sokat. Lefokozták a tengeri szörnyek nagy­
ságát es veszelyessegét. Századok folyama 
zúdult rájuk, tördelt. A mellettük lévő 
•arlóalaku, északról és dé.röl jövö áramlatok

találkozásától forgatagom öblöt is könnyen 
elkerülik már a hajósok. A nagy idők során 
sok megváltozik, elkopik. A vizjármüvek 
pedig Odysseus árbocos, vitorlás, evezős 
bárkája ól mennyire tökéletesedtek, legjobban 
iáljuK íme bajónk, a Pannónia képéről. Az 
aranyozott magas quadrigák helyett pedig 
ott a parton szalouáocsik.

A Lipari-szigetek csoportja észak felé 
van de a mi tekintetünk, messzelátónk 
nyugatou a festői Paiermót keresi. Két napi 
es hal órai hajózás után elérjük. Szárnyaló 
sirál ok kísérnek utunkban.

A római hírnévnek az emlékeivel telt 
Sziciiia-saiget ahhoz a szép világhoz tartozik, 
mely Homér óta megbúvőli a sziveket. Voit 
módunk derűit szép időben, a kellemes nyári 
esten a varos regényes fekvéseben, narancs­
ligeteiben gyönyörködni. Az aranyaimat 
termő kertek leheltek a hesperidák, az éj 
nimfáinak lakhelyei. Hazosziopokat iátok, 
melyekre acanihusOK kúsznak tel, tüskétlen 
rózsák. Horgonyt vetve, huszonnégy órán 
túl tartott hajónk megállapodása Palermó 
előtt. A kikötőben egyéb óceánjárók 
között örömmel pillantottam m eg a „Kolozs­
várét. A füst gyengén száll a kürtőjéből. 
Más halóknak itt vau a tanyájuk, ahol 
elpihennes. Mély szavú Kürtök szólnak. Két 
evezőstől hajtott számos borozónak rajzolta 

körül a hajónkat. A huilamfodrok csac mgtak, 
csobogtak.

Ki-becsón kázás. Érdekes esti séta a 
pálmisoros és oszlopcsoportozatos vízparton, 
a Foro Italicón, vagyis Marinán. Megfigye­
lem a parton, a tengeri utazóknak ismeretes, 
ringó lépteit. Hallgatom a derült kedélyű 
nép hangos nevetésre fakadását. Nappal a 
nap fényében, este, mikor bíbort ölt fel, 
éjjel fényes kivilágítás mellett, mikor a teli 
hold szétveti az ezüstös világát, sok érde­
keset, szépet látok. Angol kendős-kalappal, 
nem hiányzik. A nyakvédő lebernyeget, 
szellő mozgatja. Vasárnap volt.

A hajó fedélzetéről nagyon szépnek 
látjuk az enyhe éghajlatú Paiermót. La 
Felice a neve. Boldog Palermó. A kivándor­
lók, kiket felszed hajónk, meghazudtolni 
látszanak a régibb időből való mondást. A 
koldus is, kinek nem főznek semmiféle ház­
ban, udvarban, s aki a köparton az Úristenre 
bízza az alamizsna megfizetését.

A város hátterében 610 méter magas­
sággal a púpos Peligrino, Zarándok-hegy, 
mely vihartól védi az alatta hosszúkás négy­
szögben épült várost, évenkint sok zarán­
dokot vonz ide turisták képében.

Folyt. Wv.
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tetősét mÍEdnyájsn, Kik a nemzet jövendő­
jével csak kissé is törődtünk, őszinte öröm­
mel fogadtuk.

S pusztít a játék. Ma itt, holnap ott 
halljuk a gyászos a yagi romlások bírót.

A társadalom ennek a bajnak a meg­
szüntetésére gyönge. Elsősorban ott, ahol a 
törvény módot nyújt rá, a hatóságok kell 
hogy üldözzék a játékost és azt, aki ami a 
gyakorlására segédkezet nyújt, másrészt az 
államhatalom szigorú intézkedése szükséges, 
hogy mihamarább végét szakassza romlásunk 
e végzetes miazmájának.

együtt. Öt ven évig fizet a munkás évenkint 
87 K 75 f-t, az állam pedig 50 K-t. Ha 
valaki előbb képes kifizetni, bármikor kifi­
zetheti az egész vételárt. Hisszük, hogy a 
városi közgyü'és egyhangúlag fogadja el a 
pénzügyi szakosztály indítványát. Hírzen 
semmijébe sem kerül a városnak ez a nagy- 
méretű szociális alkotás. A L. H. egyik 
munkatársa ui?y tudja, hogy a munkáeházak 
költségeinek 20% át a városnak kell visel- 
nie és mégis hatalmasan sürgeti a munkás- 
házak létesítését. K< kell jelentenünk, hogy 
Egon állítása téves. A város semmivel sem 
járul a munkásházak költségeihez, sőt a 
terv szerint a munkáson fedezik ro g az 
utcakövHzés és világítás költségeit is, 8 így 
is nyolcvanhét K < r. kap a rnuukás magános, 
egészséges, tágas lakást, s e csekély összeg­
gel a vételárt is lefizeti.

__ K1U6V6ZÓS. Dr. Lakner Zoltán 
igazgató toorvost a val ás- és közös tatásügyi 
miniszter a lévai katn. főgimnázium és állami 
tanítóképző egészségtani tanárává kinevezte.

— A beiratások eredménye Az 
1909/10. iskolai evre uena'Kozo t Léva 
város iskoláiba :

Különfélék.
— Kohl Medárd dr. püspök fogad­

tatása a lévai állomáson holnap este 7 óra­
kor lesz. Az állomás és környéke ez alka­
lomból aceteiin-reflektorokkal lesz kivilágítva. 
A város részéröl Bódogh Lajos polgármester, 
a papság részéről a lévai esperest kerület 
esperese, Báthy Gyula, üdvözli a piispökö . 
A po'gárság faklyásmenette) ad kifejezózést 
a nemesleikü főpap iránt érzett hódoló tisr- ■ 
teleiének. Az impozáns menet szónoka 
Krnoskó Béla dr. ügyvéd lesz. Az üdvözlő­
det 50 tagból álló férfikar énekli né­
gyes hangban. Küldöttségek tisztelgését a 
püspök ez alka ómmal nem fogadt at. Kedden 
Garamszöllősön, szerdán Garamujfaiun hé mái, 
csütörtökön városunk bérmá andóivai Írsz 
elfoglalva. így hát fizikai ideje sem volna 
rá, meg aztan harmadizben vendége már 
városunknak, ismételten meggyőződött már 
Léva város polgárságának lojalitásáról.

— Közgyűlés. Barsvármegye törvény­
hatósági bizottsága folyó hó 30.-án délelőtt 
10 órakor Aranyosmaróton a székház nagy­
termében évnegvedes rendes közgyűlést tart.

— A bérmálás alkalmából szükséges 
tudnivalókat Külön nyomtatványban kapják 
meg az érdekeltek. Itt csak a legszüksége­
sebbeket ismertetjük. Kohl Medárd dr. püs­
pök ur Ö méltósága 27.-én (hétfőn) este 
7 órakor érkezik a lévai állomásra, ahol a 
rendező bizottság fogadja és fogadtatásúién 
egyenesen a tompomhoz hajtat, melynek 
kapujában a papság fogadj . A templomban 
áldás lesz. Utána Ö méltósága tiszteletére 
fáklyásmenetet és szer nádot adunk. Csü­
törtökön, 30.-an, reggel 9—10 óráig a püs­
pök ur Ö méltósága csendes szentmisét 
és prédikációt tart. Tíz órakor kezdődik a 
bérmálás, melyhez a bérmálandók 3 cso­
portban mennek. Az I. csoport tiz órakor, 
a II. csoport % 11-kor, a III. csoport 
% 12 kor. Az I. csoportban lesznek beosztva 
az elemi leányiskola, gazd. ism. leányiskola, 
polgári leányiskola növendékei és a vámos- 
ladányi és zsemlén plébánia bivei, utóbbiak 
azért is, hogy még jókor hazamehet seriek. 
A II. csoportba lesznek beosztva rz elemi 
fiúiskola, gazd. ism. fiúiskola, gyakorlóiskola, 
iparos- és kereskedő tanonciskola, főgim­
názium és tanítóképző növendékei. A III. 
csoportba lesznek beosztva a nem iskolás 
bérm lsndók. M nden cédulára a csoportok 
száma reá lesz jegyezve színes irónnal.

— Már épül a kópezde Legalább 
minden arra mu ai. Hordja* a téglát, építik 
a munkafelügyelö Izzását, elkótyavetyélik a 
szöllötermést sat. sa’. Mint mondják, akkora 
erővel kezdik meg az építést, bogy még 
ebben az évben tető alá hozzák. Ezt már 
még sem hisszük el ; de hogy végre talán 
mégis megkezdik az építést, azt kezdjük 
magunkba be beszélni.

— Gazdasági munkásházak A 
pénzügyi szakosztály sok tudassál es nemes 
ambícióval tárgyalta csütör ökön a munkás­
házak ügyét. Egyhangú le kesedéssel ajánlja 
as október 1.-én megiartandó városi köz­
gyűlésnek elfogadásra a következő terveze­
tet. A Hegyalja végén levő gazdasági kert 
területén építsen a város 30 munkásházat. 
A munkásházak 100 □ ölnyi telken épülnek, 
állnak pedig egy tágas szobábó1, konyhából 
és kamrából. A telepen két közkút lesz. Az 
utca ki lesz kövezve és rendes villám am­
pákkal megvilágítva. Egy-egy munka-ház 
— még a kentest is beleértve — 2500 ■ 
Kba kerül. Ezt as összeget törlesstéses ! 
kölcsönnel fedezik • munkások és aa állam '

Összesen beiratkozo't ; 2233 tanuló.
— Kántortanitó választás. Zachar 

Ignác nyugdíjba vo- uiasaval a tzöllősi 1 án- 
tor’.auitói állás megüretedett. A választás a 
múlt héten folyt le. Több pályázó közül 
Orgonáé Antal nyer a el a kántortanitói 
állást.

— Telefonhálózatunkat iile-ömg 
Barsvármegye alispánja a köve kezö közér­
dekű értes'tést küldte L iva város polgár­
mesteréhez : „Szíveskedjék az érdeke lekkel 
közölni, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
úr a lévai ker-skedelmi csarnoknak, továb­
bá Faragó Ssmuel és társainak azon kérel­
mét, hogy a lévai törvényha óaági távbeszélő 
hálózatot már a folyó évben átminősítse 
városi hálózattá, költséi f dezet hányában 
sajnálatára nem teljesítheti. — A miniszter 
ur Lévának Budapesttel a jelenleginél köz- 
vet.enebb össieköiése erdeiében tervbe 
vette Lévát Esztergommal külö i vezeteksel 
összekötni s gondos odást tárgyát kepezi, 
hogy ezen részéről is indokoltnak tarto't 
ki an-ág mielőbb megva ósitható legyen. 
— Ezen összeköttetés megépítése esetén a 
lévai hálózat rohamosabb fejlődése várható 
s ezért tervbe vette a miniszter ur azt is, 
hogy ezen összekötő vezeték megépítésével 
egyidejűleg a lévai 'örvényhatósági hálózat 
az annak idején megállapítandó feltételek 
mellett városi hálózattá átminősittesseK".

— A M. A V. téli menetrendje. 
A magyar Királyi ailamvasut a* vonalam 
folyó évi október hó 1-én a téli menetrend 
lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő 
nyári menetrenddel szemben a következő, 
minket érdeklő, lényegesebb változásokat 
tartalmazza: A Budapest nyugoli p u. mar- 
cheyyi vonalon, a Budapestről es'e 6 óra 
50 perckor indu ó zsolnai gyorsvonathoz 
csatlakozóig Giántatól Marcheggig for­
galomban levő esti gyorsvonat c-ak Po­
zsonyié fog közlekedui. A nyári évad tar­
tamára forga'omba helyezett heiyi vonatok 
közül az alábbi vonatok szüntettetnek meg 
és pedi' : Budapest-Ersekujvár között a Bu­
dapestről reggel 5 óra 45 perckor induló 
vonat Parkány-Nanától Érsekújvárig, az Ér­
sekújvárról éjjel 11 óra ,35 perckor Buda­
pestre érkező vonat pedig egészen — Buda- 
pest-Párkány-Kána közölt a Budapestre dél­
előtt 8 óra 45 percaor induló vonat oly- 
képe-’, hogy az u óbbi vonat ok.óber és 
ápr.lis hónaposban Budapesttől Pácig, no­
vember hó 1 tői bezárólag március hó 31-ig 
pedig Budapesttől JJunakessi-Alayig Közle­

1. a kath, főgimnáziumba 337 tanuló
2 az állami tanítóképzőbe 99 •
3. a kath. j-o'g. leányisk. 206 n
4. a keresd, tanonc iskolába 32 V
5. ism. iskolába ») leány 150

, „ b) tiu 57 9

7. a r. kall), el. isk. a) eány 337 n

» • n n b)fiu 297 n
8 aa izr. elemi iskolába 173 n

9. a ref. „ 111 9

10. sz ev. , „ 21 n

11. a gyakorió iskolába 54 n

12. az ocodába ........................ 216 n

kedni fog. A Párkány Nána felöl reggel 8 
óra 10 porckor Budapestre érkező vonat 
RákoBpalota-Ujpesten rendesen megálliitatik.

— Kanonokok a törvényhatóság­
ban A közigazgatási bíróságra* egyia leg­
utóbbi elvi jelentőségű döntése alapján a 
káptalanok által fizetett adó, ba a kápta­
lanok jövedelme a kanonokok között fe osz- 
tatik, az illető kanonokok virilisi adóalap­
jaként szám-.ttatik. Esen az alapon most az 
esztergomi fökáptalan összes tagjai mint 
virilisták bekerülnek a törvényhatósági bi­
zottságba. Mivel pedig 22 Kanonoknak majd­
nem mindegyike fizet 1000 korona adót a 
káptalani résszel és magánbirtok után együtt, 
sőt ez kétszeresen fog számítani s igy a 
huszonkét kb. 2000 korona adót fizető 
virilis miatt ki fog esni a né-sorból 22 tag. 
Természetes, hogy igy az adócenzus is 
migasra fog szökni s így 700—800 koroua 
adóvvl nem lehet a törvényhatóság aszta­
lánál ülni. A magyar katb. egyház főpap­
jainak a törvéuyhaióságba va ó bevonuása 
kétségkívül nagy horderejű lesz.

— Áthelyezés Spalik Jánost, ne-n- 
csényi kapian-, püspöke Ayitraudvarnokra 
helyezte át. '

— VirlBstáinK. Lírán alogtöbb adót- 
f zetők az 1909. evi adé-fökö yv alapjan : 
Friedmann Samu 1411 kor., özv. Jó­
zsefetek KArolyué 1262 kor., Vajda Jenő 
1165 kor., Ecge.l Ju. sef 1100 kor., Lévai 
Tas.arékpénstár 1018 kor., Weisz Mór 986 
kor., Btlcsák László 977 kor ksz., Bukó 
Ferenc 849 kor., M dvectky Sándor 828 
tor. ksz., Dr. K.rafiáth Márius 897 kor. 
ksz., Horn Bertbold 767 kor., Kiain Ödön 
761 kor., Feja Kálmán 738 kor. ksz., Dr. 
Krnoikó B :1a 700 kor. ksz., Leidenfro-t 
Tivadar 686 kor. ász., Bathy Lász ó 681 
kor. ksz., Nyitray Ferenc 673 kor., llo.ló 
Sándor 666 kor. ksz., Faragó Suuu 624 
kor. k-z., Levatich Gusztáv 622 kor. ks ., 
Dr. Frommer Ignác 614 kor. Ksz., Grotte 
Vi'mos 606 kor., Markly János 597 kor. 
ksz., Weisz B.uo 562 kor. Ksz., Frommer 
Mór 559 kor , Rsi m.u Ignác 556 kor,, özv. 
Bolemau E leuo 536 kor., Weisz Salamon 
535 kor., Du tesz Lipót 532 kor., Lévai Ta­
karó és Hueliu-ezet 531 Kor., özv. Bólé­
mon Juzsetoé 518 kor., Habért Vilmos 518 
tor. ksz., Dr. Geliényi Miasa 479 kor. ksz., 
Boros Gyuia 476 kor. ksz., Svarba József 
468 kor. ksz., Missáa Zngmoud 467 kor., 
Dr. Kersek Janói 463 aor , ksz. özv. Mi­
si ros Józsefné 453 kor, Berger Arolf 
442 kor., Líivy L pót 440 kor. Pó.tago t: 
Amstetter Imre 438 kor., Dr. Prizner Gyula 
435 kor. ksz, Dr. Szilárd Samu 422 kor. 
asz., Csoutó la.vau Tűre 418 ko ., Budsy 
Mate 411 kor., Maraly József 402 Kor., 
Láng Bernath 395 Kor., Szauer íz dór 395 
kor., Vojnarovszky Gyula 383 kor., Viicsea 
Salamon 382 korona.

— Hivatásos rabló címen foglal­
kozott Áapuuk Pushár Jó&*<. fid, aki többek 
között az a.aóiZttCöei fogyasztási szövetke­
zeiét is feitöria os azo < rajta is vesztett. 
Eifogatásáról a kö/etaező erdekea értesítést 
küldtek óo lapunknak :

a Folyó évi szeptember hó 16-án hajnalban az 
alsószecaei fogyasz'ási és értékesítő szövet Kezet bolt* 
kelj iségv-be Puskar J'>£set betörő behatolt s ouuau 
pénzt, palinkat, dohányt, szivart és egy 70 f jel­
zéssel e.látott vrágossárga nadrágssijat ellopott. Én, 
mint a.szövetkezet könyvelője, a betörés tudomásvé- 
tele utáu átmentem az alsuvaradi állomásra megkér­
dezni, vájjon utazott-e innen valaki Párkány-Naaa 
télé a hajnali vonattal ? Az állomáson ezt a feleletet 
kaptam: nem 1 Ezeu kijelentés után — mivel a ó’/4 
órai vonat mar jött — kértem jegyet a nagysailói 
állomásra. Amint a vonatra felszálltam, első dolgom 
volt, hogy a kalauzzal megbeszéjem a dolgot arra 
vonatkozolag, hogyha a rabló esetleg ezen vonatra fog 
felszállni Magysalloban vagy Zsu i-eu, miről lehet öt 
nicgiBilim ni s esetleg letai tóztatui. Eu a nagy sailói 
állomáson a vonatról leszálltam s vizsgálódtam Vájjon 
nem szad-e fel a rabló a vouatra. Midőn a vonat 
induluielbeu van, akkor hátulról jön a rabló s a mar 

a ^utolsó kocsira felkapaszkodott s jegy nél­
kül felszállt. Eu is fel akartam ugrani a vouatra, de 

mivel a vonat már meut — nem mertem. Gora 
János kalauz azouban ép abban a kocsiban kezdte 
a jegyvizsg.dast, amelyben a rabló egyedül volt. 
Kalauz kérte tőle a jegyet s a rabló nyájasan, moso­
lyogva jelentette, hogy ; „nincs*, s jegyet kert Csatá g 
es kész volt az azonnali dzeiesre. Ekkor a kalauz 
észrevette, hogy nagyon sok apró pénz, különösen 10 

1 eres van naia s köröskörül a ruhája alatt ki van 
tömve. A kalauz mindjárt tsztiban voit azzal, hogy 
ez a rabló, Sietett is a vonatszemeiyze ével ertekezui 
w pedig tízumrák Ferenc vonatvezető és Gisinger
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Mikló. féktzüvel afelöl, vájjon miféle uton-m.idou 
lehelne - rablét elfogni, esetleg csendőrök által e|f„. 
gatni. A vonaUxemelyzet elhatározta nyomban, ht gy 
ba Zaelizen caendöraég nem la.», akkor Csatán a rab. 
lót lefogják éa megkötözik. Azonban erre sor nem ke­
rült, mivel * zseiizi állomáson, az ellenkező irányban 
induló vonatból, — a vonalszemélyzet tudakozódása 
folytán, — caendörörmester jelentkezett a jgyeimébe 
ajaulotta a gyantia utaat. Császár Lajoa c eudörörmes- 
tér leszállt a vonatról a felszállt arra a vonatra, ame­
lyen a rabló volt a igazolási a bivta fel a gyanús utast. 
Kz igazolni magát uem tudván, a cseudörörincster 
megmotozván a mindjárt kitűnt, hogy ö a rab ó, mert 
a sárga nadrágszij azonnal előkerült, aztáu az ellőj olt 
pénz is a nyomban lerartóztarta s a vouatBzemélyzet 
segitaegével a Léva föle induló vonatra üuteolta.

— Tanuló leányok fj.vetetuek Nyit­
rai ea 'l'area aöuyvuyotutiajáiian L-vkn.

— Hány lovat szabad befogni A 
tD. kir. KereaKoUeieműgyi miniszter egy 
Konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy 
a kocsik után a .-araglyahoz csak két állat 
(ló, vagy szarvasmarhs) köthető, A kocsi 
elé egymás meilo.ti sorban, iegföiiebb 4 
állatot szabad befogni, hogy az útnak ne 
uagy szélességét foglalják el és igy mások 
is Közlekedhessenek. A kocsi elejere, egy­
más előtt kettesével és egyesével hat lovat, 
vagy más igavonó állatot akárhányat be­
foghat valaki,

— A kőfaragók esti tanfolyama a budapesti m- 
kir. aiiami leiBÖ építő iparitmoiabau (Budapest, VII. ker„ 
Tnőköiy-ut 74. az.) november 1-én nyűik meg. J tan­
folyam célja a kőfaragó segédeknek és mestereknek a 
kőfaragó iparban való szakszerű kiképzése. A taufu- 
ly.tiu két teii felevre terjed s éveukeut uoveii ber ele­
je ti március végéig tart, a tanítás hetenkent ő na- 
puu este 6 urától 8 óráig történik. Beiratkozni szemé­
lyesen vagy postán október 20 tói 20-ig lehet. A bei­
ratkozáshoz. szükséges 1 erkölcsi bizonyítvány s munka­
könyv vagy munkabizouyitvány. A beiratási dij 
iéieveuként 1 korona, a tandíj 10 koroua.

tíiuiaios rózlemeny.
5746/1909 szám.

Hirdetmóny.
Közhírré tétetik, hogy az 1909. V. t. 

cikk 1. §-áuak 1. pontja alapján L va varos 
halárában beállott művelési ag változások 
minősítésé illőivé osztályokba helyezese f. 
évi szép.ember hó 25-en délelőtt 8 órakor 
fogja kezdetet venni.

Miről az érdekeit földbirtokosok ezúton 
értesittetnek.

Léva, 1909. évi szeptember 20-án.
EÓClOglX XaStjOB 

polgár mester.

6043/1909 szám.

Hirdetmény.
A küszöbön levő szüreti idény alkal­

mából f g/eim^atetem a bortermelő közön­
séget, bogy a% 1908. évi XLV1L. t. cikk 
32 é"te*m» ben a törkö y bor (csinger 
Vfcgy lőre) Készítőbe a törvény 30. ea 31. 
§-aban foglalt koi.atoi' között ea csak aujat 
termetű azöliö lörkoiyébö , kizáió ag a házi 
fogyasztás céljaira csakis azoknak engedte­
tik meg, akiknek 4 kataszter bolduál kisebb 
szőliÖjÜK van.

Ha azonban **z ilyen azöilöbirtokoaok 
bofj must, ázol őcefre vagy boraeprő adaa- 
veteieve!, vagy borméresaoi illetve kismér­
tékben való eiaruai.asaai fogiaiao/uak, tör­
kölybort kéasiieniöa nem szabad.

A törköly bor forgalomba bo. atala tilo?.
A bortörvény 33. §-a szerint az a boi- 

termeiö, aki törkö ybort akar készítőm, 
köteles ezeu szándékát legaíabo 48 órával 
előbo a polgármesteri bivataibau beje.entem, 
aLol az erre vouatkozó iir apok díjtalanul 
beszerezhetők.

A törkölybor a valódi boroktól el Kü­
lönítve tartandó ea azou edények, melyekben 
bői törköly van, „bortörköly* felírásául fe- 
tünoeu megjvlemudök.

Mindezekről azon megjegyzéssel éde­
sítem az érdekeit közönségét, hogy a tör­
vény fenti rendelkezéseinek be nem tariasa 
10 koronától 600 koronáig terjedhető pons- 
büntetesse1, 3 naptól 15 napig terjedhető 
elzárássá! büntetendő.

Léva, 1909. evi szeptember hó 24.-én. 
Eód.og-A luajoa, 

polgármester.

5949/1909 szám.

Hirdetmény.
A községi választók névjegyzékének 

összeírása tárgyában f. hó 2.-án kelt 5493 
számú hirdetményemben foglaltakra hivat­
kozva újból figye'meztetem Léva város 
■ősségi vá aaztó közön égét? hogy az öcszeíió 
küldöttség által f. hó 20-án betűrendben 
összeállított községi választó névjegyzékeket 
az érdekeltek a városi tanács iktató hiva­
talában a hivatalos órák alatt a mai naptól 
kezdve megtekinthetik, s amennyiben az 
egyesek a fölvételek, vagy kihagyások ellen 
feiszólamlá okát kívánnak érvényesíteni, azo­
kat legkésőbb f. évi október hó 15 -ig az 
összeíró választmánynál írásban tartozna*; 
előterjeszteni.

Léva, 1909. évi szeptember hó 2l.-én.

Eóolcg-lx T-isujos, 
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései
1909. évi az.pt. hó 19-töl 1909 évi szeptember 26-ig

Születés.

Halálozás

A szülőt ütve A
 

gy
er

m
ek

 i 
ne

m
e j A gyermek 

neve

Tóth Gyula Pásztor Zs. leány Ilona
Veres Lajos Juhász Róza leány Róza
Faragó János Kuklis Róza fiú János
Bálint Mária fiU Imre
Kovácsik Mark Dosztál J. leány Jolán
Boros József Rózsás Anna fiú István
Rakovszky M. Kucsera E. leány Erzsébet
Loserth József Kulcsár M. leány Mária

Lévai piaciárak.
Bovatvezető ; Kónya Jówe' raudöikap:táuy

Az elhunyt neve Kora A halál oki

Boros István 4 nap Vei. szül. gyen.
G jdos J 'kabné 

Kruzíc Maria 65 éves Agg végkimerül.

Búza w.-máz«ánként 26 kor. 20 fill. — 
26 kor. 40 Kétszeres 24 kor. 40 fill. 24 
bor. 80 fill. — Köss 18 kor. 20 fill. 18 kor. 
60 fill. — Árpa 14 kor. 80 till. 14 kor. 
20 fill. Zab 18 kor. 40 fill. 18 kor — fill 
__ Kukorica 16 &or. — fill 12 kor. — fii 
— Lencse 23 Kor. 40 áll, 23 aor. — fii. 
tíaü 16 kor — fill. 16 kor. 60 fill — Kö­
les 18 kor. — fill. 19 kor. — fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló­
here term szettől aránkamentes 135-140 
Vörös .ohere, kis aransás 105—110 Vörös 
lóhere, nagy aranka. 105-110 Luoiorna 
természettől araukameuUs 175—180 Lu- 
czerna, világos szemű aránkás 140—144 
Lucáért a, barnás szemű 115-120 Biborhere 
42—44 Baltaczin 32—34 Muharmag 20—22

Nyilttér*)
Géplakatos inasok
Zsigiuúnd geplaKa.osua. L1V-, Bathy-utca 
U reid fele hasban.

Eladó kályhák,
ioVU „uyh* uLao. Megtekinthető Borókai­
ján, Nyitrai Jauos tanítónál.

•1 E rovat alatt köal Klekért uem vállal faló- ' Szurkalőaaégot a

M O LL- FÉ LE
CS_E I D Ll TZ-PORj 
Enyhe, oldó báziaxer mindazoknak, kik emésztési 
zf-rokbau és az illő életmód egyébb következ­
ményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük Zvíoll
készítményt il.

r MÓL L - F É L E TI
SÓS-BORSZESZ

F bedörzsölés,
elismert, régi jóhirnevü báziszer 
szaggatás «:s hűtésből származó 

miudennemíi betegségek ellen.
Eredeti üveg ára leor. 2 

Kapható minden gyógyszertárban 
é« drogériában.

Főszeiküldesi hely MOLL A. gyógyszerész.
Cs. kir. udv. szállító, Bjcj, I. l’uchmbfu 9.

A lévai kaszinóban 
V&S1Z10 SZOi^l 1909. évi október 
15-étöl esetleg november 1 étöl egy szolgai 
állás töltendő be. Az évi fizetés 600 kor. 
és 40 kor. uj évi váltság, A lakas, fűtés, 
világítás természetben, továbbá míveí étkezőt 
is köteles fenntartani, az étkezés éa ital­
méréssel összekötött mellék járulékok.

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
alulírottnál jelentkezzenek.

Ordódy Endre
casino-igazgató.

Szálloda es vendéglő 
bérbeadó, vagy eladó Hodrusbányán 
(Búimé ez bánya me lett) az ismert es Kedveit 
nyaraló helyen, közel Vihnye és Szkleuó 
fürdőkhöz.

Úgy a szálloda mint a vendéglő egész 
éven át igen látogatott. A szálloda és ven­
déglő épületében bármily kereskedés és 
m szórós ipar is űzhető.

Bővebb felvilágosítással szolgái Novák 
József, aranyműves és ékszerész Sslmecz- 
bányán.

Császirfürdö téiiP gyógyhely, »
mugjar Irgalmasrend tulajdona. E sör.ugu 
kenes hévvizü gyógyfürdő ; modern beren­
dezés gőzfürdő, kényelmes iszap-, medenca- 
és kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatasssi 
hasaná tatnak az ösiaes reumatikus , és 
idegbántalmaknál. Uszodák, höleg-, szensavas- 

j és v llamosviz fürdők. Ivó- es belelegzesi
kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az Igazgatóság.

Tűzifa hasáb és aprítva, 
porosz kőszén és pirszén- 

rendeléseket elfogad és
— házhoz szállít ==

Braun József és fia.
Iroda: Honved utcza Wertheimer.ház.

ZOH^Ora tanluás. ch«k Skndorné
Bőd. pesti Ze ieakadimi volt növendéke, 
magy. kir. Zeneakadémia madszertana sze­
rint, zongora oktatásra elvállal kezdő és 
haladó növend'k.ker. — Lóvén, Kohúry-út
4. szám. özv. Tomaschek Sándorné.

Fodrasznö
1909. évi szeptember hó 1 tői 
elfogad házhoz eljáró fésülést. A hely­
beli n. é. úri hölgyközöuség nagybecsű 
pártfogását és megkeresését kéri leve­
lezőlapon az alanti címre Szanyó 
MÁTÍ& fodrásznő Léván Kálnai-u. 23. 
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Kiadó esetleg eladó Mángorló 
utcában egy sarok hsz megfelelő lakások­
kal egy üzlethelyiséggel és két jó karban 
levő pék kemencével. Bővebbet Ertlör 
Henrik füszerkereskedönél Szepesi és Zúgó 
utca sarkán.

Sajat termésből kis üstön főzött 
■— kitűnő minőségben , ---- -J

Seprő és törköly-pálinka
Hektoliterenként .... 140 koronáért 
Literenként ...............160 fillérért

Sárga baraczk-pálinka
Literenként 5 koronáért.

Kapható Levan
HOLLÓ SÁNDOR

pincéjében.

Alkalmi vétel!
Mélyen leszállított ár !

a

BAZÁRBAN
LÉVA, PETŐFI UTCZA 9 SZÁM. 

Alant felsorolt áruk
iW“ kiárusittatnak. "W

Mindennemű játékaiul
Harisnyák, 
Úszónadrágok, 
Trikók,
Bőráruk
Fésűk,
Fog-, haj, bajusz 
és ruhakefék,

beszerzési áron

Kötények, 
Kezt ük, 
Gallérok, 
Kezelők, 
Nyakkendők, 
Legyezők 
Szappanok

Bérmálás.
Tisztelettel értesítem a n, é. kö­

zönséget, hogy bérmáláshoz alkalmas 

ajándék tárgyak, 
úgymint arany, ezüst és nickel órák, 
továbbá arany és ezüst láncok, füg­
gök, gyűrűk, nyakiáucok, függelé­
kek, amolettek és mindennemű ék­
szertárgyak a legnagyobb válasz­
tékban, mélyen leszállított árban 

----- ‘ kaphatók. " .....  
A.jáadLé3s:-táj:grya3= ixxáex 1 JC.-tól íelje'b'to.

Steiner Sándor, 
órás és ékszerésznél 

Lévá.n Főtér*.

Tölgyfa-eladási hirdetmény.
A beszterczabányai püspökség tulajdonát képező erdőkben 

kihasználandó tölgyfa zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli versenytárgyalás utján a küvetkeaö csoportokban fog a 
tövön eladatni, m. p.;

1. A garamszentkereszti uradalomhoz tartozó és vetövágás 
utján kihasználandó „Cl“ üzemosztály I. vágassor 17. tag 37. 
osztagában 21.7 kát. holdon 995 darab, valamint a „C2“ üzem­
osztály I. vágássor 27 tag 8. és 9. osztagaiban 11'0 kát. holdon 
202 darab es a 29. tag 20 osztagában 11'0 zat. holdon 34 darab, 
mindössze tehát 1231 darab tölgyfa.

Kikiáltási ár 5250 kor, bánatpénz 530 korona.
2. A g?.ramszöllösi uradalomhoz tartozó „A“ üzemosztály 

II. vágássor, 22. tag, 24. osztagában 20’0 kát. holdon vetövágás 
utján kihasználandó 3014 darab tölgyfa.

Kikiáltási ár 8100 korona, bánatpénz 810 korona.
3. A garamszöllösi uradalomhoz tartózó „C“ üzemosztály I. 

vágássor 4. tagban a 17. osztagoau mintegy 30 kát. holdon vo- 
tövágás útján kihasználandó 1699. darab es a 16. osztagban 
mintegy 40'0 kát. holdon vetövágás útján kihasználandó 2334 
darab, mindössze 4033 darab tölgyfa.

Kikiáltási ár 12400 korona, bánatpénz 1240 kor.
4. A garamszöllösi uradalomhoz tariozó nUu uzsuiosatály 

II. vágássorozatbau a 14. tag 6. osztagban 7'5 &at. holdon ve- 
tövágas útján kihaszná audó 473 darab es a 14. tag 8. osztagban 
71 kát. holdon vetövágás útján Kihasználandó 215 darab, vala­
mint a 14. tag 9 es 16. tag 15 osztagodban 14'9 kát. holdon 
tisztázó vágás útján kihasenalandó 227 darab, mindössze tehat 
915 darab tölgyfa.

Kikiáltási ár 5300 korona, bánatpénz 530 korona
A vételáron fetüi a vete.ár 4u/0-ka az uradalmi szemeiyzet 

nyugdíjalapjára es ugyanannyi jelölési díj címen lesz a vevő 
által fizetendő.

Aa Írásbeli ajánlat útján árvereiök tartóz ak, ha több cső 
port iránt érdeklődnek, mindegyik csoportra küiöu-aüiöu borítékba 
zárt ajánlatot tenni és kívül a borítékon azon csoportot megje­
lölni, melyre az ajánlat vonatkozik.

A megfelelő bánatpénzzel ős 1 koronás bélyeggel eiAt-nnó 
írásbeli ajánlatos, melyekben a megajánlott vete.ar számmal es 
szóval is kitüntetendő es melyekben aa is kijelentendő, hogy -z 
ajánlattevő az ezen e.adasra vonatkozó árverési ez szerződési 
feltételeket uaeu es elfogadja, — legkésőbben a versenytárgya­
lásra kitűzött óráig az alulírott uradalmi felügyelőhöz nyújtandók 
be, mert későbben beérkező, valamint távirati es ucO-jaulatoa 
figyelembe nem vetetuek.

Minden sióbelileg árvereiő köteles a szóbeli árverés meg­
kezdése előtt az árverési, valamint az azoknak kiegészítő resiet 
kepezö szerződési feltételeket azok elfogadásának jeieüi sajatke- 
züieg aláírni és külön bánatpénzt leteuni.

A zárt ajánlatot tevőkről feitéieieztetik, hogy azok ú_,y az 
árverési, mint a szerződési feltételeket ismerik es magukat 
azoknak teljesen alávetik.

A-. eiado püepö-*seg feutartja m-gauaa a«C a jogos, hogy a 
tett vagy benyújtott ajaoiatok közül elfogadásra szabadon va- 
laiztbáHsa azt, a meiyet tekintet neikül az ajánlat magaságára, 
saját belátása szerint a legmagfeie obbnea tUai es esetleg az 
összes ajánlatokat vissza is uta írhassa.

Az ajánlattevő, a kínok ajánlata elfogadtatott, köteles az 
illető jogügy.etre vonatkozó szerződést az ajauiatánaK elfogadásai 
tudató értesítés vetőiének napjától számítandó 8 nap aiatt aláírni.

A szerződés aláírásáig az elfogadott ajao at benyújtójára 
nézve ezen általános, valamint a közszemlére kitett szerződés: 
feitateiek jogervényeeeu is kötelezők.

Ha azon árvereiő, kinek ajánlata e.fogadtatott, ajánlatát 
megbánva vistzalepne, vagy a szerződést a fentebb kitűzött határ­
időn belül aláírni vonatodnak, — szerzödesszegönek lóg tenkm- 

I telni s mint nyeu bánatpénzét elveszti a ez esetben a püspökség 
jogosítva lesz a visszatartott bánatpénzt magának, miut sajátjai 
megtartani és az ajáulat tárgyát kepezö vállalatot a szerződ s- 
szegő ajánlattevő Kizárásává! megtartandó uj verseny tárgyalás 
utján vagy szabad kézből is bárkinek átadni.

Ily esetben a szerződ isszegö ajánlattevő a netalán kedve­
zőtlenebb uj ajania.bói a pdspösssgre baiamolhztó veszteségért, 
úgyszintén a verseny .iirgynas uö -segeiert es m űdén toraobi 
karokért összes vagyouavai felelős ; míg e fenoeu ha az új árve­
résnél vagy szabad kezőol va ó eladás útján netán kedvezőbb 
ajkú at tetetnek, a kü őmbőzstre az elmozdított ajánlattevő sém­
in féle igényt iem tarthat.

A szerződési feltételek alólirottuál Garamszentke 
ronzten, vu -un..t az urad, erdőüivacaluál Lutiiláa es az 
uiad erdögouduoksagual Barsoerzeuczéu msgtjaiuthe.ök, 
ama.iy hoiyoaeu tuvaoui bu>'oou tcnvragi.a.o t is szurezhotok.

Az árverés 1909. évi ektóber hó 29 ik uap;án dél­
előtt 11 orakor fog GaramszeutkereszGen a püspöki 
székházban megtartatni.

Garamszeu kereszt, 1909. évi szeptember ho 21-éu.

Vetzel István s- k., 
urad, felügyelő.

Kölcsön könyvtár I
újonnan kiegészítve kb 8000 kötet E

magyar, német és francia regény

NYITRAI ES TAKSA 
könyvkereskedésében 

LÉVÁN.

Előfizetés bármely nap kezdhető!!

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyák sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki BUDRPEST-KŐBRNYAI TRRGYRSZRRITÓQYRR
* hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a Uuiji, w,tlW|| (| T|f||
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Zsák kölcsönző
lu.nt vidékre, vglamint uj ponyvAkatés r9A' o- 
kat i» jutányos áron eiad Ungdr Adói/ 
l,éva, Kohári utcza.

2*31/.909 tlkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zsidó A' drásné szül. Kovács Er­
zsébet vrgrehajtatóuak Szakái József végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében benyújtott érve­
lési kérvénye folytáu a nevizett végrehajtató javára 
L5 korona tőke ennek 1908 évi julius hó 1. napjától 
járó 6% kamatai 17 korona 01 fill. r eddigi per és 
végrehajtási az ezáttal 13 koroua 75 fillérben mega ­
lapított árverés kéreti valamint a még felmerülendő 
további költségeknek kielégítése végett az 1«*1. évi 
LX. t. c. 144. § és a Vhu. alapján a végrehajtási 
áiverést a végrehajtást szenvedő Szászai Józsefnek a 
lévai kir. járásbíróság területén Málas község határá­
ban fekvő es a málasi 4. sztjkvben A I 1 sor 75. 
bis'.amu szőlJőbeu való B 3. 7. 11. tétel szerinti 3/8. 
rész illetményére 228 korona, ugyanezen tjkvben A 1 
2 sor 87 nrszámu szellőben való 3/8. rész ilietméuyéae 
428 koroua. ugyanezeu tjívben A I 3 sor 86. hrszámu 
szótőben való 3/8 rész illetményére 4z8 koroua, az 
ottaui 98. sztjkvbep A I 2. 3. sor 105. 106. hrszámu 
szántóban való B. 6. tétel alatti 1/8. rész illetményére 
251 koroua és végül az ottaui 108. sztjkvben All 
sor 6 hrszámu ingatlan és 97 ö. i. számú házban való 
B 4 tétel szerinti 1/8 rész tulajdoni illetményére 350 
korona kik áltási árban az árverést elrendelte mégpe­
dig a Vhn. 26. § alapján akként, bogy ezeu határnapon 
az ingatlanok a megállapított kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron eladatui nem fognak és hogy 
ezen árveres által az elárverezendő ingatlanokra özv. 
Szászai Mihályué szül. BoCsik Anna javára bekebele­
zett özvegyi jog nem lesz érintve, ameuuyibeu azonban 
ezen ingatlanok az adott elsőbbségek folytáu az özvegyi 
jogot megelőző terhek hozzávetőleges fedezésére szük­
séges 1600 koronáért el nem adatnáua' , akkor az ár­
verés hatálytalanná válik és ezeu iugatianok az özvegyi 
jog feutartása nélkül lesznek a haladéktalanul folyta­
tandó árverésen elárverezve, de kikiáltási áruk kéthar­
madánál alacsonyabb áron ekkor sem lesznek eladva.

Ezen nyilvános bírói árverés 1909 évi október 
hó 14 napján déiutani 2 órakor Málas község házánál 
lesz megtartva.

Az arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 100/s-át készpénzben vagy az 1881. 
evi LX. t -íz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881- évi 3333 számú I. M. rendelet 8. § ábau 
kijelölt ovadékkép-s tr.ekpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881 évi LX. t. c. 170 § erteimebeu 
a banatpenzn k a birós <gu >i történt elő eges elhelye­
zéséről kiállított szabaiyszerü elismervényt átszolgál­
tatni, mely kotelezettseg alól csak a Vhu 21 $-ábau 
megnevezettek vaunak felmentve.

Azon árverelö ki a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az által Ígért ár ugyanannyi százakká g 
kiegészíteni, mert ha ezeu kötelezettségének eleget 
nem Usz, ígérete figyelmen kívül marad és a haladék­
talanul folytataudó árverésen többé részt uem vehet*

Kelt Léváu a kir. járásbíróság mi-t telekkönyvi 
hatóságnál 1909. évi julius hó 8. napján.

Hoffmanu Árpád,
kir. albiró.

Kristálylimonádé
a citrom aLatrész-eböl por alakban előállított «. 
készítmény « megfelelő mennyiségű czukorral 

együtt limouádé előállításához.

Viz hiányában 
szárazon a szájba vev < kitűnő 

szomjúság csillapító. 

Utazásoknál 
Kirándulásoknál 

Sport-kedvelóknek 
Turistáknak
kiifiuö szolgalatot tesz. *

Egy I kgmos doboz ara_3_Kj_60_2; 

Egy */. kgrmo^obo^r^J^^^; 
Egy ‘/. kgrmos doboz ara_l_J<orona

Eiy adag csonugoNa, ara_6_fibe£< 
Az állandó limonádé fogyasztókra nézve 
előnyösebb ha */* kg.-os, */s ^8 os» d0 
különösen ha 1 kg.-os dobozt vesznek.

Törvényileg védve! — Ügyeljünk a védjegyre 1 

Kapható minden füsierkereskedeiben 
Kduiti Kertész Ernő, 

gyógy a» ere sa Bm b ad k

Bars- és Hont megyéket érdeklő 

vasúti uj menetrend. 1909. október hó 1-töl.

B.-Gyarmat—Parkauy-Nana es vissza.
B.-Gyarmat iud. 300 8 20 227 Érsekújvár . . ind. 440 917 4‘0 849
Bej tár . . . 327 8« 252 "Báukeszi 3 sz. őrh. 453 9’0 4 bi *85 8
Ipoly Vecze . ♦343 *yoo *300 N.-S irány . . érk. 5oü 9” 500 9“
Drégely-Palánk 359 916 323 Nagy-Surány ind. 5°® 9’0 502 9”
Ipolyság . . érk. 418 933 3« Zsitva-Fődéiues 1004 ÓH 927
Ipolyság . . ind. 4” 9 40 35o Kis-Mánya . . &*- 10>‘ •97*
Visk .... □Öl 1001 4*2 Mánya . . 54-7 1025 520 9“
Szakállos . . □23 1019 432 "Szt. Mihály úr o 1035 5’7 *919
Bél .... *□34 1030 445 Vajk .... 5- 10«6 54’ 958
Ipoly-Pásztó . □Sö 10 « 502 Verebély . . 62 111’ 608 ion
Zalaba . . . 6Ü7 lioo 519 Zsitva-Újfalu . 6<4 H26 619 1025
Csata . . . érk. 620 1113 532 "Betekints . 6 11’0 627 • ion
Csata . . . iud. 6*6 111 18 557 Tas zár . . . 6° U4« 6»5 1075
Párkány-Nána 735 1212 6«5 Aranyos-Maróth 7“’ 120’ 648 íiss

Vissza Kis-Tapolcaány 72® 1221 658 1153
Párkáuy-Nána iud. 900 428 545 Vissia.
Ctata . . . érk. 951 520 631 Kis-Tapolcsány 510 8” 404 833
Csata . . . iud. 10‘2 043 6w Aranyos-Maró tb 520 8’i 4“ 851
Zalaba . . 1026 557 704 Taszár . . . 532 907 426 911
Ipoly-Pásztó . 10" tíis 724 "Betekiuts őrh. 531 915 ♦ 482 *921
Bél ... . 1058 *6 Sí ♦734 Zsitva-Ujfalu . £>-47 9” 4“ 9«
Szakállos . . Ul« 6Í2 750 Verebély . . 600 9’1 50’ 1009
Visk .... HS2 bÜ 808 Vajk .... 618 1004 513 1026
Ipolyság . . érk. Hő. 716 8«> "Szt. Mibályúr 6J7 10>‘ •52: 1038
Ipolyság . . ind. 1200 720 86* Mauya . . . 635 10’1 5’0 1056
Drégely-Palánk 1222 739 913 Kis-Mánya . . 640 10” *&S5 1155
Ipoly-Vecze . 12 83* *741 *925 Zsitva -Fődémes 6" 104’ 5“ 1120
Dejtár . . . 1257 809 943 Nagy-Surány . érk. 700 11»‘ 555 1137
B.-Gyarmat . 1 20 8íí 1007 » . ind. 710 11” b6® 1142

"Binkeszi őrh. 7 18 U17 ,606 * 115u
Érsekújvár . . érk. 780 1120 618 1202

A fekete vonallal alahnzott számok aa eati 8 árától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják. 
,y __  gyorsvonat; s = személyvonat.
•jelzettek feltétele, megállás.

Érseíujvar—Kis-Tapolcsany es vissza.

,Utmutató“ leguja^ . omenetrend

Nyitrai és Társa
könyv-, papír- éa zenemíikereakedésében Lévád.
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Szőlőoltvány,
Bzölövesszöről és borról nagy képes árjegyzékemet 

INGYEN
és bérmentve küldöm meg, aki crlmét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 
mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emel eti 
sok sző'őkép van benne. Szölöoltványokból és más 
egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesz- 
szökből, a világhírű Oelawarrból állandóan több 
millió készlet eladó olcsó ár mellett. Több e-er elis­
merő levél, közte több herczegi és grófi uradalomtól. 
Czim: Szűcs Sándor fia, szölöteiepe 

Blli«.zd.iészeg-.

la bőrt puhán és
Pegészentartja^

B A S

Kerékpár és alkatrészek!

Kern Testvérek Léva.
Ajánljuk dúsan felszerelt 

runkat a közeledő idényre.

Kávé
a legolcsóbb árban.

Gabona zsákok, 
ponyva, gépszij, 

mindennemű 
gép es technikai cikkek, 

olajzsiraclélc, 
cement, kátrány 
carbolineum, 

és 
gazdasági felszerelések, 

nickel 8 mindennemű zománcozott 

vas edények, 
Permetezők!

Dr. Aschenbrand-féle 33 O
___ — kilogrammonként 76 fillér.

Motorbenzin — Dustless. — Fegyver és 
lőszerekben nagy raktár. — BORSAJTÓ.

vas-, fűszer és csemege rakta-

kék és zöld gálicz,
kén, kék por, raffia háncs.

- Linóleum padló lakkok, 
ecsetek, 

parkett mázak, 
dusztlosz pormentesitő olaj, 
jégszekrények, 

fagylalt gépek, 
Fürdő kádak, 

mérlegek, 
mozsdó álványok. 

vas- és sarga réz agyak, 
w Kénegezök!
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Teljes konyha berendezés I

Gazdasági
. felszerelés eladása. — 

Gazdaságom haszonbérbe »dá~a folytán össses gazdasási felszere­
lésemet, u. m. állatok, gazd gépek, szekerek, ekék stb. 
Százdon a saját lakásomnál f. évi október 3-án d. u. 2 óra 
kor árverés utján együttesen vagy darabonként is — azonnali 
készpénz fizetés mellett eladni fogom.

Vasútállomás: Ipolyszakállas vagy Visk.
Százd (Hontmegye), 1909 szept. 20.

ANTAL JÁNOS
birtokos.

3039/1909. urb szám

Idézés.

/

Az aranyosmaróti kir. törvényszék mint úrbéri biró- 
ság közhírré teszi, hogy a vátnosladányi 313/a, sz. sztjkvben 
1297 hrsz. alatt felvett Curiális közlegelőre nézve az 
igéus jogosultak és azok közti arány megállapítása céljából 
1887. évi junius hó 1-éu 2493 sz. kérvény foivtán 
folyamatba tett eljárásnak az 1836. XII. és 1871. Lili, 
t. c. értelmében leendő folytatására tárgyalási határnapul 
Vámosladány község házához 1909. évi október 
hó 4-én és esetleg következő napokon délelőtt 9 óra 
kitilzetett, mely határnapra a kérdéses legelő területekre 
nézve jogot tartó összes érdekelteket azzal a figyelmez­
tetéssel idézi meg, hogy az eljárás további folyamán 
személyenkénti vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik 
képviseletéről gondoskodjanak.

Aranyosmaróton, 1909. évi szeptember hó 20.-án. A 
kir. törvényszék mint úrbéri bíróság.

olvashatatlan név

Kiválóan alkalmasnak ajánlom a kővetkező tárgyakat:
Leányok részére :

ló kar. arany gyűrű . . 2'/, F-tól félj.
14 . . .............................
14 . .
14 . .
14 . .
14 . .
14 .
Ezüst női óra
Ezüst óra láncz...............l'/a
Ezüst nyakék

Fiuk részére :

kereszt . l*/a 
függő . . l«/t 
molltü . . 4 
karperecz 8 
női óra 12 
nyakék . 7

............. 5
...... l'/i

Aranyozott karperecz . 4
— * > .......... 4

n

Ezüst olvasó

n
n

■

14 h<xr. arany férfi óra 25 F-tól feljebb 
Ezüst óra................. 5 « .
Ni kel-óra.................. 3 , ,
Ezüst láncz...............l‘/i • •
14 kar. arany gyűrű 2‘/, . ,>
14 kar. arany láncz 15 , .
Nyakkendőtű.......... 1*/, , ,
inggombok................ 2 , „

Nyomatott Nyitrai éa Társa gyoraaajtóján Léván,

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú •

állandó gépkiállítás 
van berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődő közön­
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szívesen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
u. m. HOFHSRR é. SCHRANT2 féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gepek és géprészek.


